

SEMANARIO



CATÓLICO.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Non coronabitur nisi qui legitimè certaverit.
(Paul, ep II ad Timoth.)

No será coronado el que no peleare como bueno.
(San Pablo, carta II á Timoteo.)

GLORIAS DE LA RESURRECCION.

Tan justa y legítima como era la honda pena que sentían los pechos cristianos al recordar la Pasion y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo en los pasados dias, es la alegría que anima sus semblantes al celebrar el misterio de su Resurreccion gloriosa; y de tal manera es así, que nos aventuramos á decir que ella tal vez sea muy principal motivo por el cual se adelanta la Iglesia á exhalar el grito de gloria y regocijo con que conmemora tan fausto suceso, que constituye el más encumbrado misterio de nuestra Santa Religion y el más estupendo de los milagros obrados en confirmacion de la divinidad de su doctrina.

La Pasion de Nuestro Señor era el precio que la justicia infinita de Dios habia puesto á su Unigénito Hijo para la rehabilitacion del humano lineage; ella satisfacía al Eterno Padre por nuestros pecados, y solamente ella podía reconciliarnos con su gracia y ponernos en condiciones de ser restituidos á la posesion de la herencia perdida.

Pero así como la muerte de Jesús puso término á su pasion, del mismo modo su Resurreccion dió gloriosa cima

á la obra divina de la redencion; y mientras aquella quitaba la insuperable barrera de la culpa que nos separara de Dios, la Resurreccion justificaba nuestras almas, las vestía con la resplandeciente túnica de la gracia y adornábalas á la vez con los méritos infinitos que nos reconquistó Jesucristo con el derramamiento de su preciosísima sangre.

Conocida es de todos nuestros lectores la historia del misterio; y entre los puntos de meditacion que á su recuerdo se agolpan á nuestra mente, el que con más insistencia nos convida á pararnos un breve rato en su contemplacion, es el de la gloria que, resucitando, reportó nuestro Salvador; la que aseguró á su Iglesia que, antes de su Ascension á los Cielos, había de establecer sobre la tierra; y la que á nosotros nos toca como discípulos suyos que somos que, á pesar de las humillaciones é injurias de su Pasion, no hemos dudado un momento de su divinidad y de su poder.

La gloria en todas las empresas de la vida es siempre proporcional á los sufrimientos padecidos; y en cuanto han sido los trabajos costosos, en cuanto han exigido para su vencimiento esfuerzos continuados y heroicos, en cuanto ha sido difícil la lucha y dudoso y

arriesgado el término de ella, se ha encomiado, según los casos, el mérito contraído y se han concedido premios á la virtud, al valor, á la abnegación; en fin, que presidieran los actos de una empresa heroica.

La Pasion del Señor..... reciente aún su conmemoracion, no es necesario trazar el cuadro de los trabajos á que se sujetó Jesucristo por nuestra salud. Ellos empezaron en Belen y terminaron en la cima del Calvario con un hecho que conmovió las entrañas de la tierra y conmueve aún hoy dia los pechos más endurecidos. Nació para morir, como los desgraciados hijos de Adan, pero su muerte, ante la cual se eclipsó el sol y se rasgó el velo del templo, hubiera sido ominosa, tal vez, para la mayoría de los hombres, y hubiera vuelto vanas sus promesas nuestra ingratitud, y se hubiera desvanecido y apagado nuestra fe, si con el incontrovertible, y brillante, y divino hecho de su Resurreccion, no pusiera el sello á la divinidad de su persona y á la pureza de su doctrina.

La Resurreccion, pues, imprimió la gloria á la pasion de Jesucristo, como que era la prueba que daba El mismo de que era Dios; y aquella gloria era la que le correspondía como Hijo del Eterno Padre, puesto que con ella vencía á la muerte y asentaba sobre la creencia de este misterio toda la verdad del Cristianismo, cuya predicacion debía arrancar de las tinieblas del error y de la incredulidad á los pueblos más bárbaros de la tierra.

Yá no hay vilezas, ni calumnias, ni traiciones, ni cobardías que amarguen los dias de su vida; yá no puede conducirse al Pretorio, ni lograrían lasti-

marle los azotes, ni aplastarle la cruz bajo su peso hasta hacerle besar el duro suelo; su semblante yá no excitaría el llanto de las piadosas hijas de Jerusalem, ni penetraría otra vez la lanza en su sacratísimo costado, porque ha triunfado con su Resurreccion y no hay maldad que pueda despojarle de ese timbre de su poder y grandeza, ni tinieblas que no ilumine la corona de luz que rodea su frente.

Su adorabilísimo cuerpo es yá inviolable é impasible, y los groseros artificios de sus enemigos se convertirán en el aparato más glorioso de su magestad, sabiduría y poder; porque su naturaleza divina, oculta y anonada, por decirlo así, á la naturaleza humana, así como ésta, con la fuerza del amor, parecía sobreponerse y eclipsar los fulgores de aquella en la Pasion.

En efecto; las cautelosas precauciones de los judíos, la autoridad del gobernador, la desconfianza de los pontífices, la vigilancia de los guardias, el sello de los magistrados, la misma piedra que cerraba la entrada del sepulcro, publicarán ántes que los apóstoles el hecho milagroso de la Resurreccion, y los interesados en ocultarla y contradecirla afirmarán más y más su indiscutible certeza con lo ridículo de sus objeciones.

Porque ha pasado la hora de la humillacion y ha sonado la del triunfo, triunfo para el Redentor y triunfo para los redimidos que en la Resurreccion de Aquel vén el fundamento de su fé, la causa y el símbolo de la vida eterna y bienaventurada, que es el objeto de nuestra firmísima esperanza.

De ahí proviene nuestra gloria, porque la Resurreccion de Jesucristo es prenda segura de la nuestra y en bella

podremos decir al Salvador: «que por el poder divino que nos es comun con El, hemos resucitado gloriosos y triunfantes de la muerte y del sepulcro.»

Vendrán tambien para nosotros, se han desatado yá sobre nuestras almas y sobre nuestros cuerpos los rigores de la pasion; y tal vez, en nuestro interior llevamos la principal causa de ella y nuestros más terribles y constantes atormentadores.

Y trás la pasion vendrá la muerte, pero esta será el principio de nuestra vida si morimos en la gracia de Dios, vida de delicias inacabables, de felicidad sin fin, de imperecedera gloria, en la que el *alleluya* se repetirá sin cesar, y sin interrupcion se entonarán cánticos de alabanza al Señor que con su Resurreccion nos ha dado una prueba irrecusable de que es Hijo de Dios, de que sus palabras son oráculos de verdad, su Evangelio la sola regla de las costumbres, su Iglesia el solo camino de la salvacion, su Religion la sola verdadera Religion que puede haber en el mundo.

Ah! que con el triunfo que acaba de conseguir garantiza el triunfo de su Iglesia de la que ha dicho que «no prevalecerán contra ella las puertas del infierno.»

Como su divino Fundador será perseguida por la malicia de los hombres, objeto de ódio y de desprecio de los mundanos; vendida una y otra vez por la raza del pérfido Júdas; aherrojada y presa, escarnecida y burlada, coronada de espinas y sentenciada á muerte, por más que una promesa que no puede faltar, le asegure la vida hasta la consumacion de los tiempos. Ella no morirá, nó, á pesar de que su condicion, que es luchar siempre, y la fiereza de sus

perseguidores, la reduzcan casi al último extremo y la hagan subir hasta la cumbre del Calvario. Aunque todas las fuerzas y todas las potestades de la tierra y del infierno aúnen su accion para combatir á la Iglesia, no perecerá; porque la proteccion de su Fundador divino es un muro que nadie es capaz de superar.

Así, un Goliat, altivo y fiero por la fuerza de su brazo, será vencido, derribado y muerto por un jóven, sin otras armas que una honda; batido y deshecho por un escogido del Señor, el terrible ejército de los filisteos; frustrada toda la malignidad de la envidia y del ódio de Saúl, vano el temerario arrojado de Faraon persiguiendo al pueblo de Dios. Así, la palabra evangélica derumbará de sobre sus pedestales á los ídolos del gentilismo, y los primeros encargados de predicarla, oscuros, pobres, ignorantes, los mismos que se ocultaron, por miedo, cuando la pasion de Jesucristo, no cederán ni ante los alhagos del poder, ni ante las amenazas de la fuerza, ni ante el horror de crueles martirios. Así, la debilidad de miles de vírgenes desafiará las iras de los tiranos. Así, en fin, la venerable, la augusta magestad del Representante de Jesucristo sobre la tierra, se pondrá frente á frente de las naciones y de los gobiernos para hacerles escuchar la voz del Cielo, y una sola palabra de sus lábios conmoverá al mundo que, extraviado de los caminos del Señor, le ha jurado guerra á muerte.

Cristo reina, Cristo vence, Cristo impera, y su Resurreccion es el triunfo de su divinidad, prenda segura del triunfo de nuestras almas, y promesa infalible del triunfo de la Iglesia.

SECCION PIADOSA.

LA FIESTA DE PÁSCUA.

Pásqua, voz de origen hebreo que significa *pasaje*, es el nombre que daban los judios à la fiesta que celebraban todos los años en memoria de su rescate. La Pásqua era la mayor entre las solemnidades de los israelitas, y es tambien la más grande y augusta festividad de los cristianos. Aquellos inmolaban un cordero; celebraban el paso del mar Rojo á su salida de Egipto, y el del Angel exterminador que dió muerte à los primogénitos de los egipcios: nosotros, despues de haber hecho memoria del cruento sacrificio de Jesucristo, verdadero Cordero de Dios que se ha inmolado por nuestro amor en el ara de la Cruz, celebramos el paso de la muerte à la vida en la resurreccion gloriosa de nuestro divino Salvador; de la servidumbre del pecado à la dichosa libertad de hijos de Dios; de la ley antigua à la ley nueva, y del desierto de esta vida à la verdadera tierra de promision que es el cielo, à la cual nos dan derecho la muerte y resurreccion de Jesucristo.

Este es el dia del Señor por escendencia: de él dimana la solemnidad de los otros domingos, que vienen à ser como la octava perpétua de la fiesta de Pásqua. La Cuaresma que ha servido de preparacion à ella, era la figura de la vida de cruz y penitencia que debemos llevar en este lugar de destierro: la fiesta de Pásqua representa la vida gloriosa que ha de ser la recompensa de los presentes trabajos. Por esto la Iglesia, en todo el oficio de esta semana, entra ya en espíritu en la pátria celestial, y repite sin cesar el *Alleluia* que cantan

eternamente los bienaventurados en la gloria.

Gocémonos y regocijémonos con nuestra buena Madre; celebremos con verdadero júbilo el glorioso triunfo del divino Vencedor de la muerte y del infierno. Y pues Jesucristo ha resucitado, resucitemos tambien nosotros de la muerte del pecado à la vida de la gracia. Sea su resurreccion el modelo de la nuestra: aquella es real y positiva; nuestra conversion debe ser sincera: aquella es perpétua, pues Cristo vive para no morir jamás; nuestro retorno à Dios debe ser constante: no vivamos ya sino sólo por El. Hé aquí la mejor manera de celebrar la grande fiesta de Pásqua, bello preludio de la fiesta siempre alegre y risueña de la eternidad bienaventurada.

CRÓNICA GENERAL.

Entre los Cardenales que Su Santidad ha creado y publicado en el Consistorio que tuvo lugar el 27 de Marzo último, se cuenta al Ilmo. Sr. Arzobispo de Sevilla. Preconizáronse además à los nuevos obispos de Orihuela, Oviedo, Avila, Cuenca, Tenerife, Vich y Tuy.



Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, al Ilmo. Sr. Obispo de Leon.



El señor Alcalde de Almería ha ordenado la clausura de los comercios en los dias festivos.

Esta disposicion, tan conforme à los preceptos divinos como à la proteccion y desarrollo de los intereses materiales, merecerá, sin duda, los más sinceros plácemes de los buenos católicos.



Apénas restablecidas las relaciones diplomáticas entre el Vaticano y Prusia, ya circula con grande insistencia la noticia de que pronto quedarán igualmente restablecidas entre el Vaticano é Inglaterra.

Comentando un periódico esta noticia, hace constar que « Sir Errington, agente oficioso del gabinete de Londres cerca de la Santa Sede, es un huésped muy bien visto en el Vaticano.»

El corresponsal del *Standart*, en Roma, asegura, por su parte, haber oído de boca del Cardenal Jacobini que sir Errington es el precursor de un representante oficial de Inglaterra cerca del Romano Pontífice.



En Roma se prepara un Congreso de libre-pensadores en el Capitolio. Es decir que lo más rasgado de la impiedad revolucionaria va à reunirse, para dar escàndalo al mundo, en la misma capital del Cristianismo, donde à mas de cerca pueden insultar al Vicario de Jesucristo.

Satisfecha debe estar la masonería, pero dice el refran español que *hasta el fin nadie es dichoso*.



En nuestro apreciable cólega el «Semanao Católico Popular» de Ciudadela, correspondiente al viérnes 1.º del actual, aparecen las siguientes líneas, sobre las que llamamos de un modo especial la atención de nuestros lectores:

UN DECRETO.

«Si el P. Feijóo viviera no le faltarian datos con qué adicionar su discurso sobre las *Fábulas gacetales*, ¡que decimos adicionar! materia le sobraria para escribir otros muchos. Con algo se ha de

llenar tanto papel como se imprime diariamente; si no hay noticias se forjan, y lo que conviene es que sean de *efecto*, que causen *sensacion*. Hay que convenir en que los periódicos de cierto color son muy hábiles en esta clase de *industrias*, y cuando ménos se piensa salen con alguna noticia estupenda que á uno se le erizan los cabellos.

No hace muchos dias que por casualidad, vino à nuestras manos cierto periódico que *copiaba* (asi dice), un fragmento de la excomunion lanzada por el venerable Obispo de Santander contra los malhadados periódicos de aquella ciudad que ya saben nuestros lectores. Allí eran de ver maldiciones por activa y por pasiva, por arriba y por abajo y... quien sabe cuantas cosas? Si los lectores del periódico aludido han tragado la noticia hay que confesar que tienen buenas tragaderas, nosotros no somos tan..... cándidos, y gracias à Dios, conocemos las fráguas en que se forjan las envenenadas flechas con que los adversarios de la Iglesia pretenden herirla. En vano buscarán nuestros lectores el texto del *horripilante* decreto en otra parte mas que en aquellos periódicos que se distinguen por su *amor* y *veneracion* à la Iglesia católica y por su *respeto* à los Prelados. Para que vean nuestros lectores hasta donde llega la desfachatez de esos papeles, copiamos à continuacion el verdadero decreto de excomunion lanzado por el Sr. Obispo de Santander contra los periódicos rebeldes, tal como aparece en el Boletin oficial de aquella Diócesi.

«NOS EL OBISPO DE SANTANDER.

Al Venerable Clero y fieles de Nuestra Diócesis.

Hacemos saber: Que publicándose en

la Capital de la misma tres periódicos titulados La Voz Montañesa, La Montaña y El Diario de Santander, que son anticatólicos, como de doctrina enteramente contraria á la definida en varias Bulas y Concilios por la Santa Iglesia Católica, Apostólica, Romana, y singularmente á la consignada en la Encíclica *Quanta cura* de 8 de Diciembre de 1864, y en el admirable *Syllabus* que la acompaña, de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío IX de santa memoria; siendo, por consiguiente, la lectura de tales periódicos en gran manera perniciosa á la fé y moral católicas, que, conforme á la divina revelacion y á la infalible enseñanza de la propia Santa Iglesia, deben de tener y profesar los verdaderos católicos; prescindiendo de todo punto del color político, en lo relativo á formas de gobierno, de semejantes periódicos, dando que todas estas son de suyo indiferentes para la Iglesia, cual repetida y terminantemente ha declarado, há poco, el Romano Pontífice reinante, fijando el seguro criterio, que en el particular deben de seguir los católicos; ya en la notable carta de 22 de Octubre de 1880 al Arzobispo de París; ya en la profunda Encíclica *«Diuturnum Silentium»* de 26 de Junio de este año no moviéndonos en el presente caso resentimientos ni animadversion de ningun género, porque solo abrigamos en nuestro corazon sincero amor á los que Nos injurien, calumnien ó aborrezcan, y compasion de los enemigos de Dios y de la Iglesia compeliéndonos á proceder en él, como procedemos, así el deber que nos urge, de apartar de los fieles puestos por el mismo Dios á nuestro cuidado y bajo nuestro régimen, todo peligro de ruina espiritual y de conde-

nacion eterna, como el deseo de declinar la gran responsabilidad que contraeríamos en el tribunal del Supremo Juez, si por miserable contemporizacion ó cobarde silencio diésemos lugar á que se Nos imputasen los pecados de nuestros súbditos, conforme á aquella temerosa sentencia del Padre San Gregorio: *«Son culpas del prelado las que, por él callar, cometen los súbditos»*; prohibimos á todos los fieles católicos de esta nuestra Diócesis que, bajo pena de excomunion á Nos reservada y en la que incurrirían por el hecho mismo de infringir esta prohibicion, contribuyan á la publicacion de los tres citados periódicos; ni como directores, redactores, corresponsales, impresores, empresarios, suscritores, lectores, repartidores, ni en ningun otro concepto; asimismo les mandamos que no retengan números en su poder, sino que los rompan ó los entreguen á sus respectivos párrocos ó en nuestra Secretaria de Cámara y Gobierno; y ordenamos, por último, á los encargados de la cura de almas en nuestra Diócesis, que, para conocimiento y gobierno de sus feligreses, lean una ó mas veces, segun lo juzguen necesario, el presente decreto en la misa mayor ó en otras, en los dias festivos inmediatos al en que lo reciban, y se lo expliquen debidamente, y les encarezcan si son buenos católicos, la obligacion y espirituales ventajas de cumplirlo.

Santander 8 Diciembre de 1882.

VICENTE, OBISPO DE SANTANDER.

Véase, ahora, el crédito que merecen semejantes periódicos.»

Esperamos de aquel á que alude nuestro colega ciudadelano, así como de cualquiera otro que haya reproducido en todo ó en parte el *falso* texto de la

Excomunion que nos ocupa, se apresurarán á rectificar, dando á la reparacion la misma publicidad que á la ofensa.



Los Estados- Unidos han enviado un representante para negociar un Concordato con la Santa Sede, que por su parte envía á Colombia á Monseñor Agnosti, como delegado apostólico.



El gremio de sombrereros de Zaragoza ha acordado cerrar sus tiendas los domingos. El sombrerero que infrinja este acuerdo deberá pagar mil reales al gremio, segun el contrato firmado por todos los agremiados.



La reina Victoria y sir Gladstone ha felicitado al Rdo. Sr. Arzobispo de Dublin, por su próxima elevacion á la púrpura cardenalicia.



El conde Camilo Pecci, guardia noble y sobrino de Su Santidad Leon XIII, es el designado portador del birrete cardenalicio para el arzobispo de Sevilla, Sr. Lluch y Garriga.



La misma prensa liberal francesa se muestra horrorizada ante la nueva Ley de enseñanza aprobada por el Senado francés. Hé aquí los términos en que en que se expresa «Le Soleil»:

«La educacion anti-cristiana que se quiere imponer á la nacion francesa, producirá tristes resultados. El niño sin Dios será un mal hijo, un mal padre, un mal ciudadano, un mal esposo, el primero de los impios y el último de los france-

ses. El niño sin Dios será un joven sin costumbres, un hombre sin conciencia, un anciano sin remordimientos, un moribundo sin esperanza.»

Como «Le Soleil» se expresan otros muchos periódicos, de diversas regiones de Francia. La «Gazette de France» termina un artículo sobre esta cuestion, diciendo que «cuando los legisladores invaden, como lo han hecho las Cámaras francesas, un terreno en que no tienen derecho á penetrar, no pueden ser obedecidos»



«Les missions catholiques» dice que un Sacerdote budista de Ceilan ha abjurado en la iglesia de Moratuwa, ciudad situada á 12 millas de Colombo. El Rdo. P. Bergeretti le ha administrado solemnemente el bautismo, delante de inmensa concurrencia de católicos, protestantes, budistas y musulmanes.

Ese neófito, que tiene fama de ser un sábio de primer orden, se propone dar en breve á luz una obra exponiendo los errores del sistema budista.



Se han convertido tambien al Catolicismo el señor Meister, intendente de Leipsik (Alemania) y un hijo suyo, bibliotecario en aquella ciudad.

Ambos eran protestantes.



Segun carta de Mon. Croc, Vic.º apostólico del Tong-king meridional (Siria) en el imperio de Anam, bautizaron los misioneros durante el año pasado 600 adultos, y un número incalculable de niños de cor-

ta edad y de recién nacidos.



En Congo (Africa) durante el año último han sido bautizadas en San Antonio 117 personas en su mayor parte adultos; se ha convertido el Rey, que de un momento á otro deberá ser bautizado; se ha convertido así mismo la villa de Lounonangon, tres de cuyos príncipes ya fueron bautizados en 1876 por el P. Duperquet.



Entre los griegos cismáticos de la region de Siria (Asia) existe un movimiento muy pronunciado de vuelta al catolicismo. Mientras por una parte acuden en grandes grupos á visitar el santuario de Nuestra Señora de Lourdes, establecido en Constantinopla, en Rechaga trescientas personas han abjurado el cisma en un solo día, con un sacerdote y con el maestro de escuela de la poblacion. Al mismo tiempo el Obispo católico de Cesarea, en Capadocia, recibe instancias de treinta mil disidentes que le han pedido les admita en la Iglesia Católica. Se les han enviado misioneros que les preparen convenientemente para la abjuracion de sus errores.

El Patriarca griego católico, al comunicar á la Propaganda de la Fé estas gratisimas noticias, añade: «Si tuviéremos los recursos necesarios para el sostenimiento de sacerdotes, de misioneros, de maestros de escuela, llevaríamos á cabo, con la ayuda de Dios, maravillosas conversiones; tan bien preparado está actualmente el terreno »



Se calcula que, á no ocurrir dificultades imprevistas en los trabajos del tunel submarino entre Francia é Inglaterra, á fines de 1886 se inaugurará el ferro-carril, merced al cual se podrá ir desde París á Lóndres en el espacio de cinco horas.



Rusia trata de terminar á la mayor brevedad posible las negociaciones pendientes con la Santa Sede, y cuyo objeto es conceder cierta libertad religiosa á los católicos de aquel Imperio.



Los prelados españoles que han de ser preconizados en los dos próximos consistorios que han de celebrarse en Roma son:

Los obispos electos: de Oviedo, dimisionario de Vitoria, D. Sebastian Herreros; de Cuenca, D. Juan Maria Valero, en la actualidad de Tuy; de Tuy, D. Fernando Hue, canónigo de Cádiz; de Tenerife, D. Jacinto Maria Cervera, auxiliar de Zaragoza; de Vich, D. José Morgades, penitenciario de Barcelona; de Avila, D. Siraico Sancha, auxiliar de Toledo; de Orihuela, don Victoriano Guisasola, prior de las órdenes militares; obispo prior de las órdenes militares, D. Antonio Maria Cascajares, dean de Burgos, y auxiliar del arzobispado de Toledo, Sr. Bux, canónigo de la misma iglesia.



Acaban de morir en Italia Juan Lauza y el general Medici. El primero, miembro distinguido de «La Italia Roja» y entusiasta de la «Jóven Italia,» fué uno de los que más trabajaron por la «unidad de Ita-

lia» desde 1847. Fué presidente del Consejo de ministros en 1870, cuando las tropas de Victor Manuel ocuparon á Roma. Los últimos años de su vida los ha pasado sin influencias, abandonado y despreciado de los H. H. . . .

El general Medici comenzó su carrera siendo «pesetero» en España en la guerra de los siete años; con esto ya podrán formarse una idea del célebre «personaje.» Luego sirvió en la América del Sur á las órdenes de Garibaldi que lo hizo capitán en 1848. Tomó parte ayudando á Garibaldi en la insurrección de Lombardía y en la de Roma, y fué luego con una expedición á sublevar la Sicilia, y siempre tomando parte en todas las sublevaciones y jaleos de esta especie, llegó á ser primer ayudante de Campo de Victor Manuel y también de Humberto.

Estos dos revolucionarios de la especie más abyecta que pasaron su vida ofendiendo y persiguiendo al Catolicismo, pidieron los auxilios de esta religion al ver acercárseles la muerte, y confortados y contritos han comparecido ante el Juez de vivos y muertos

¡Y sin embargo de tantos y tantos de estos ejemplares, nunca faltan tontos que sigan las ideas de impiedad de estos «espíritus fuertes!»



Ha sido nombrado embajador de Francia en Madrid Mr. Luis Andrieux, el famoso expulsador de los PP. de la Compañía de Jesús.



CRÓNICA LOCAL.

A las nueve de la mañana de anteayer, día de Juéves Santo, comulgaron en la iglesia parroquial de Santa María el señor Subgobernador, el señor Alcalde de esta ciudad y cuatro señores concejales.

A esto ha quedado, este año, reducida la piadosa y tradicional costumbre en cuya virtud el Ayuntamiento en masa, ó al menos la parte mas sana de la Corporacion, se acercaba, como representante católico del católico pueblo mahonés, á la Sagrada Mesa para gustar el Pan de los ángeles, durante los divinos oficios que con tanta pompa y solemnidad se celebran, en tan señalado día, en la citada parroquial iglesia

Al consignar este hecho, que tan honda sensación ha producido en todos aquellos corazones que laten aun á impulsos del amor á Jesucristo y de la más rendida fé hacia el mas inefable de los dogmas, preferimos devorar casi en silencio la amarguísima pena que nos ha causado la interrupción de una costumbre tan santa como edificante, á tener que comentarla con palabras y espresiones que parecerian quizá duras ó inoportunas á quien cree que falsas conveniencias sociales ó mezquinos respetos humanos, tan especiosos como infundados, pueden anteponerse á la honra y gloria de Dios; á cuyo brillo y esplendor tanto contribuía la práctica de aquella costumbre, rota tal vez para no reanudarse jamás, al menos mientras duren los tristísimos tiempos que corremos.

Solo nos permitiremos añadir,

haciéndonos eco del sentimiento general, que la inmensa multitud de fieles que llenaba anteayer las espaciosas naves de la citada iglesia, hubiera preferido llorar en ella, como en años anteriores, la ausencia del Ayuntamiento, á tener que sentir y deplorar como ha sentido y deplorado. que la asistencia, en el templo, de un corto número de sus actuales representantes en el Municipio, haya sido motivo de justo dolor para los buenos y acaso de malévolos fruicion de no pocos

Dios Nuestro Señor, cuya penetrante mirada sorprende los más recónditos sentimientos del corazón á través del velo de las apariencias, que los ocultan á menudo á los miopes ojos humanos, no ignora el verdadero motivo, para nosotros desconocido, de haberle negado, este año, el público homenaje de acendrado amor y profunda veneracion que á presencia del pueblo fiel, y como edificante ejemplo para todos, le tributaba el Ayuntamiento de una poblacion católica, en el augusto sacramento de la Eucaristia.—Quizá haya querido permitir y sufrir lo sucedido, para prueba y ejercicio de sus escogidos



Las funciones de Semana Santa se han celebrado en las iglesias de esta ciudad con la solemnidad acostumbrada, á pesar de que la concurrencia á ellas no há sido tan numerosa como en los pasados años á causa de la continuada lluvia que ha caido sobre esta ciudad en los anteriores dias.

Por el indicado motivo no tuvo lugar la procesion del entierro que

celebra la parroquia de Santa María y que recorre las calles de su distrito, llevándose á cabo dicho acto religioso por el interior del templo.



En la parroquia de San Francisco se há colocado este año el Monumento en la capilla del Santísimo. Dicho monumento es sencillo y de buen gusto y el lugar en que há sido puesto invita á la piedad y al recogimiento.



En la devota funcion del santo entierro celebrado anoche en la parroquia de Villa-Cárlos, estrenóse una banda de música que acaba de organizarse en aquella Villa, gracias á las gestiones del Rdo señor Arbona, Párroco de la misma.



A continuacion publicamos las cantidades recogidas en las mesas cuestoras establecidas en las iglesias de esta ciudad en la tarde del Juéves Santo

	Pesetas.
Parróquia de Sta. María.	88'30
Parróquia del Cármén. . .	94'00
Parróquia de S. Franc.º . . .	87'70
Concepcion.	30'02

TOTAL	300'02

Como puede verse comparando el total recaudado con los de los años anteriores, el resultado obtenido arroja una diferencia considerable en ménos, á motivo sin duda de que las Corporaciones y muchos particulares no han visitado los monumentos en los pasados dias á consecuencia del mal tiempo que há reinado.

La Asociacion de Beneficencia

domiciliaria verá, pues, notablemente disminuida la cantidad que por el espresado concepto ingresa anualmente en Tesorería.

Lo sentimos de todas veras.



En la parroquia de San Francisco se celebrará el próximo martes una misa solemne con sermón á cargo del Rdo. Sr. Cura Ecónomo de la misma, cantándose despues un Te-Deum, con cuyos actos religiosos los vecinos de la calle de Isabel segunda y los de la plaza de San Francisco se proponen dar gracias al Altísimo por la desaparicion de la viruela.

REMITIDO.

Sr. Dr. de «El Semanario Católico.»
Mahon 5 Abril de 1882.

Muy Sr. mio y de mi mayor consideracion: Habiendo nuestro Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo tenido á bien designarme por su brazo derecho, para la distribucion de socorros á los pobres menesterosos durante la pasada epidemia variolosa, me creo en el deber de contestar á la siguiente pregunta, hecha á esa católica publicacion por un diario de esta localidad: «¿Quiere decirnos el colega cuanto ha dado el señor Obispo para los mahoneses pobres que han sido atacados por la viruela?»

Contestacion. S. E. I. el Sr. Obispo se dignó entregarme, en 29 de Octubre último, y como *primera partida*, la cantidad de *trescientas cincuenta y siete* pesetas para ser entregadas principalmente á aquellas familias cuya escasez de recursos fuera funesto auxiliar del azote con que el Señor visitó esta ciudad. Tres familias, cabalmente *de las afi-*

liadas á la Junta de socorros, (me valgo de tal expresion para mas hacer resaltar su deformidad) percibieron alguna parte, y no escasa, de aquella suma. Porque habiéndome nombrado el señor Alcalde, en oficio de 26 de Octubre del año próximo pasado, vocal de la Junta espresada, parecia en mí un muy justo y adecuado modo de corresponder á tan atento y honroso nombramiento, y aprovechando el cuantioso donativo del Prelado, el adoptar alguna de las familias mas necesitadas. Y procuré además, al repartir con todo cuidado lo restante, inspirarme en la siguiente indicacion de nuestro Prelado: «*Vea V. que los necesitados reciban ese consuelo, con el bien entendido que no ha de llevar V. lista de ellos, ni quiero saber quienes ni cuantos son.*»

Esta es la verdad. Y es muy para asombrar, el ver como personas, que parece debian procurar no extraviar la opinion pública, ignoren, ó finjan ignorar cosa tan pública y notoria; porque si no estoy trascordado, hasta los periódicos locales de todos matices consignaron el importe del donativo. Y aun es mas para sentir, no solo por la grave responsabilidad que contraen aquellas que no ponen especial acuerdo y consideracion en todo lo que, directa ó indirectamente, referirse pueda á los Ungidos del Señor; sinó porque, aunque quieran cegarse para todo lo demás, por lo menos no se puede poner en duda el corazon magnánimo y generosísimo de nuestro Prelado diocesano. Porque, ¿cuando ha dejado de dirigir al desvalido su piadosa mirada? ó ¿cuando dejó de tenderle su mano amiga? Y no es tan digno de alabanza lo cuantioso de sus donativos, cuanto la amorosa voluntad

con que los prodiga. ¡Ojalá se pudiera publicar algo de lo muchísimo á que atiende y socorre, y reflejar, aunque imperfectamente, sus tan ignoradas y relevantes virtudes!

Y suplicando á V. se sirva disponer la insercion, en ese católico Semanario, de su digna direccion, de las anteriores líneas, por lo que le doy á V. gracias anticipadas, aprovecho esta ocasion para ofrecerme de V. seguro y atento servidor

Q. B. S. M.

JOSÉ REDONDO Y GUERRERO.

Este remitido, con cuya insercion se honra el Semanario, viene á probar una vez más que Dios nuestro Señor se sirve á veces hasta de los malos para justificar y enaltecer á sus escogidos; pues si el incalificable suelto á que dicho escrito se refiere no hubiese visto la luz pública, para desahogo del ódio y rábía de su autor, quizá hubiera sido ignorada de muchos la generosidad con que nuestro amadísimo Prelado diocesano atendió á las necesidades y estrecheces de las familias pobres atacadas de la viruela.

Desengañense, pues, los que no réparan en medios para guerrear contra la Iglesia de Jesucristo; pues, ademas de haber asegurado el oráculo de la verdad que las puertas del infierno no prevalecerán contra ella, tengan por seguro que las envenenadas armas de aquel ódio y de aquella rábía, se romperán siempre en mil pedazos contra el inquebrantable temple de las preclaras virtudes que adornan á todos los Príncipes de la Iglesia y en particular al que, por dicha nuestra y favor especial del Cielo, gobierna tan sábiamente la

de esta Diócesis

Por lo que toca á la primera parte del suelto á que aludimos, viene á redundar tambien, por falta de habilidad de su autor, en alabanza de nuestro digno Prelado; que alabanza grande es, en realidad, confesar que *cumplió con su deber*, porque ¿quién és el que hoy dia cumple con el suyo?

¡Que *mal defensor* es el Semanario!!!

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Mañana, Dia solemne y misterio de la Resurreccion del Señor, en la Parróquia de Sta. Maria á las 8 Prima y Martirologio solemne: luego la misa mayor y procesion del encuentro de Maria Santisima con Jesús resucitado. A las 10 la solemne predicando el P. Juan de la C. de Jesús. Por la tarde visperas á las 3 y media con la solemnidad de costumbre.

Parróquia de Ntra. Sra. del Càrmen á la misa mayor predicará del propio misterio el propio Sr. Cura-párroco; y en S. Francisco Don Lorenzo Vanrell pbro. Por la tarde solemnes visperas.

CHARADA.

*Prima y cuarta es la virtud
De mi todo enaltecida,
Que al alma muerta dos vida
Y al vivo dolor quietud.*

*¿Tres temas tú, pecador,
Al llanto que dá alegría?
Cuarta dos! sea tu guía,
Tu luz, tu esfuerzo y tu amor.*

*Te llama el dulce Jesús
Tierno, piadoso y clemente:
¿Qué pecho su amor no siente?
Qué alma no ama la Cruz?*

Solucion á la charada del número anterior.

CAL-VA-RIO.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.